

702

5767A



Cabinet Președinte
Nr. 1395/CND/24.03.2011

Nr.	28/5	ID.R.P.
Data	28.03.2011	

GUVERNUL ROMÂNIEI
Departamentul pentru Relația cu Parlamentul
Domnului Valentin Adrian ILIESCU

Răspundem adresei dumneavoastră nr. 1599/DRP din data de 03.03.2011, înregistrată la Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților – Cabinet Președinte cu nr. 1395/CND/09.03.2011, prin care ne-ați transmis întrebarea formulată de domnul deputat *Mircia Giurgiu*, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 5767A/2011, care a solicitat răspuns scris cu privire la *stadiul procedurii privind acordarea despăgubirilor în favoarea domnului Ioan Verde* și vă comunicăm următoarele:

În urma verificărilor efectuate de către consilierii Secretariatului Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor s-a constatat că dosarul de acordare a despăgubirilor întocmit în favoarea domnului Ioan Verde a fost înaintat de către Comisia Județeană de fond funciar Cluj către Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților - Secretariatul Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor prin procesul verbal înregistrat la instituția noastră cu nr. 8413/SCFF/15.11.2010.

Vă precizăm că, după analizarea dosarului de acordare a despăgubirilor de către consilierii din cadrul Secretariatului Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor, acesta a fost returnat de către instituția noastră, în conformitate cu procesul verbal înregistrat la instituția noastră cu nr. 989/SCFF/21.02.2011, cu următoarele observații:

- nu exista la dosar o adeverință semnată de către membrii comisiei locale de fond funciar în care să se precizeze modalitatea de preluare (1945-1989) a suprafeței propuse pentru acordarea de despăgubiri și autorul deposedat;

- potrivit mențiunilor din CF 1844, domnul Verde Ioan figurează în anul 1996 ca proprietar tabular asupra suprafeței de 2955 mp, nr. top. 702/2/7/1.

Față de cele de mai sus, vă precizăm că următoarea programare a Instituției Prefectului - Județul Cluj pentru a preda dosarele către Comisia Centrală pentru Stabilirea Despăgubirilor este în data de *17 mai 2011*.

În consecință, precizăm că după predarea dosarului de despăgubiri cu completările solicitate, acesta urmează a fi reanalizat de către Secretariatul Comisiei Centrale, iar în situația în care după reanalizarea dosarului se constată că acesta este întocmit conform prevederilor legale, va fi selectat în ședințele Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor și repartizat societății de evaluare în vederea întocmirii raportului de evaluare.

În situația în care în urma reverificării se constată că dosarul nu cuprinde toate documentele prevăzute de legislația funciară și de circularele emise de către Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților, acesta va fi din nou returnat Comisiei Județene de fond funciar Cluj.

Pe de altă parte, în ceea ce privește procedura administrativă de acordare a despăgubirilor, vă învederăm dispozițiile punctului 16.4 al Hotărârii Guvernului nr. 1095/2005 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a titlului VII „Regimul stabilirii și plății despăgubirilor aferente imobilelor preluate în mod abuziv” din Legea nr. 247/2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției, precum și unele măsuri adiacente: *„În cazul despăgubirilor acordate potrivit Legii fondului funciar nr. 18/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în situația în care fostul proprietar sau moștenitorii acestuia nu acceptă sau nu pot primi teren în natură, pe alt amplasament, comisia județeană de aplicare a legilor fondului funciar va înainta Secretariatului Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor, pe bază de proces-verbal de predare-primire, întreaga documentație care a stat la baza validării cererii de reconstituire a dreptului de proprietate. La dosar vor fi anexate și dovezile privind faptul că fostul proprietar sau moștenitorii acestuia li s-au oferit terenuri în natură, pe alt amplasament, pe care nu le-au acceptat, sau, după caz, o declarație semnată de membrii comisiei de aplicare a legilor fondului funciar, prin care se atestă că nu mai există teren disponibil pentru restituire în natură”*.

Facem precizarea că în cadrul procedurii administrative amintite sunt parcurse mai multe etape - etapa transmiterii și a înregistrării dosarelor, aceasta etapă fiind prevăzută de dispozițiile art.16 alin. (1) și (2) Cap. V. Titlul VII din actul normativ amintit, urmată de etapa analizării dosarelor de către Secretariatul Comisiei Centrale sub aspectul posibilității restituirii în natură a

imobilului ce face obiectul notificării și etapa evaluării, etapă în care, dacă după analizarea dosarului se constată că, în mod întemeiat cererea de restituire în natură a fost respinsă, dosarul va fi transmis, evaluatorului sau societății de evaluatori desemnate, în vederea întocmirii raportului de evaluare, procedura finalizându-se prin emiterea de către Comisia Centrală a deciziei reprezentând titlul de despăgubire și valorificarea acestui titlu în condițiile prevăzute de Capitolul V, Secțiunea I intitulată “Valorificarea titlurilor de despăgubire”, introduse de pct.26 din O.U.G nr.81/2007, în cuprinsul Titlului VII din Legea nr.247/2005.

Astfel, vă învederăm faptul că, în cadrul *procedurii administrative de acordare a despăgubirilor*, astfel cum este reglementată de Titlul VII din Legea nr. 247/2005, cu modificările și completările ulterioare, precum și de Norma metodologică aprobată prin H.G. nr. 1095/2005, în cazul în care este pronunțată o hotărâre de validare pentru acordarea de despăgubiri, dosarul astfel constituit, cu toată documentația completă, este transmis de către comisia locală de fond funciar comisiei județene, care are obligația legală de a-l înainta Secretariatului Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor.

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTE

CRINUȚA NICOLETA DUMITREAN

